



# 共享魅力淳安美食

"千岛农品 淳安味道"特色美食文化体验活动走进市级机关

杨建根参加

记者 王巾豪 通讯员 朱梦茵 张平

千岛湖鱼头、鸠坑茶、临岐“淳六味”中药材、界首有机生鲜瓜果……6月16—17日，我县区域公用品牌“千岛农品”旗下的百余种“淳安味道”系列特色美食，又一次走进杭州市民中心，向市级机关全面展示、宣传、推介淳安特色美食和饮食文化，为我县加快实现共同富裕贡献力量。

县委书记杨建根到现场查看农特产品售卖情况。

“这个洛神花蜜饯我第一次吃！好吃！我买点！”“这黄桃看着不错，

我买几个！”午休时间，在推介活动现场，所设的千岛湖旅游、大下姜、千岛农品、淳六味、艾渐里、千岛湖茶、千岛湖有机鱼、生鲜果蔬等多个推介摊位，以产品展示、品尝试吃、优惠促销、扫码下单等形式售卖的“千岛农品”系列农产品，赢得一致好评，不少商品很快销售一空。

同时，推介会现场还特别设置了巴塘对口支援专区。自淳巴两县帮扶结对以来，来自巴塘县的冬虫夏草、牦牛肉干、青稞米等川藏特色农产品，第二次来到杭州市民中心，与淳安农特产品一道，走出县域、走进

更多杭城市民的餐饮生活中。

此外，活动还在机关食堂精心准备了一场“淳餐”。数位大厨亲自掌勺，拿出看家本领，精心制作了秀水砂锅鱼头、临岐暖碗、金峰土猪头肉、火末神仙豆腐、吊吊包等淳安特色餐桌佳肴，为市级机关职工献上了美食盛宴。

在编制菜单时，一方面，我们注重保留和强化淳安特色，另一方面，也兼顾大众口味和喜好，将我们淳安美食的特色融汇于最普通的家常菜中，使淳安百县千碗特色美食亮眼‘上市’，将淳安味道送上市机关食堂

的餐桌。”县机关事务服务中心主任吴聪表示。

近年来，我县始终践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚持生态优先、绿色发展，持续扩大“千岛农品”县外销售途径，线上促销、直播带货等活动火热开展，还利用“进省市机关”和“千岛集市”主题党日推介活动等载体，不断拓宽千岛湖优质生态农产品销售渠道，实现千岛农品优质优价。从2021年品牌创立至今，“千岛农品”销售优质农产品200余种，营业额达上亿元，为带动群众增收致富、争当跨越式高质量发展典范赋能。

记者 方婷婷 通讯员 王建军

“在我们身后的是淳安界首体育中心自行车馆，现在让我们一起走进去，感受它的魅力……”为营造全民运动的盛会氛围，向老百姓传递杭州亚运“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，近日，浙江广播电视台集团浙江之声特别策划活动——“筑梦亚运·探馆E起来”第三站在淳安界首体育中心自行车馆举办。

据悉，本次活动由杭州2022年第19届亚运会组委会指导，浙江广播电视台集团、浙江省体育局、浙江省残疾人联合会主办，杭州2022年第19届亚运会组委会宣传部、浙江之声、浙江新闻广播承办。活动由世界冠军领衔，广电名嘴带队，集结亚运体验官组成探馆团队，以“微综艺”的短视频形式在场馆内外打卡，并通过“亚运知识挑战”“经典运动角逐”等环节全方位展现场馆特点。

“加油，加油……”在淳安界首体育中心自行车馆内，探馆队员们分为红蓝两队开展自行车慢骑、亚运知识竞答等游戏PK，并由冠军和主持人解说双方战况，场面十分热烈。“这是我们活动的第三站，也是本季的最后一站。我们邀请到了羽毛球冠军王琳、浙江卫视主持人王帅等嘉宾，带领大家全方位探访淳安界首体育中心自行车馆，让大家了解它的独特之处。”浙江之声采访主创团队相关负责人说，“这个场馆整体造型就像一颗藏于自然山水之间的明珠，未来运动健儿们来到这里参赛，既是体魄与力量的切磋，又是精神上的一种放松与享受。”

据了解，淳安赛区分布有自行车馆、小轮车赛场、山地自行车赛场、公路自行车赛场、铁人三项赛场、公开水域游泳赛场等6个杭州亚运竞赛场馆和亚运分村，其中最引人注目的是以“朝阳鱼跃 千岛明珠”为设计理念建造的自行车馆，其整体造型珠圆玉润，像一颗珍珠藏于千岛湖山水之间。

走进馆内，可见造型最为奇妙的椭圆形屋盖，其长轴方向为132米，短轴方向为101米，罩棚高32米，是国内少见也是淳安有史以来最大跨度的钢结构体系设计产品。据悉，该屋盖由设有加强肋的单层网壳组成，施工方采取内环整体提升技术，既缩短了工期，又提升了高空施工的安全性，整个结构体系空间效果简洁轻巧，还具备良好的经济性。

“这次浙江之声的创作团队来到淳安界首体育中心自行车馆举行探馆活动，一方面能帮助全国观众以‘第一视角’详细了解场馆，感受‘千岛明珠’的魅力和‘淳安工艺’的巧妙。另一方面，通过吸引游客不断走进来，也可以同步带动我们淳安当地的文旅体产业发展，真正让老百姓共享亚运红利。”淳安亚运场馆运行团队相关负责人介绍，接下来，场馆运行团队将全力以赴做好场馆的设施维护和运行计划优化调整等工作，致力把淳安赛区打造成杭州亚运的一道最美风景线。

## 同饮一江水 齐绘共富图

淳安、歙县毗邻乡镇一体化发展建设规划座谈会召开

通讯员 吴祥丰 鲍洁芳

近日，长三角一体化发展杭黄毗邻区建设暨淳安、歙县毗邻乡镇一体化发展建设规划座谈会在威坪镇举行。会上，规划编制单位向两县相关部门乡镇介绍《千岛湖、黄山市毗邻区生态文化旅游产业发展规划与运营方案》，与会单位围绕方案，结合工作实际，对毗邻区建设和双方今后合作出谋划策。

与会人员一致认为，要加强两地合作，抱团发展，共同促进淳安、歙县两县环境共保、交通互通、设施共建、产业共兴、文化共融，实现千岛湖——新安江上游流域经济社会高质量一体化发展。未来淳歙两地要加大自然保护修复力度，合力保护重要生态空间，推动自然生态系统保护修复，推进新安江、千岛湖流域生态保护治理。要保护传承优秀传统文化，加大重大文化遗产保护力度，深入挖掘研究文化内涵。依托两地优质文旅资源，打造黄金旅游线路，进一步提升旅游产品全球吸引力和旅游服务规范化便利化水平。持续推进区域互联互通，加快完善公路交通系统，高标准建设风景道体系。建立健全共建共享机制，创新生态产品价值实现机制，建立文化和旅游市场共建机制并推进民生服务共享。

据了解，杭黄毗邻区建设立足浙江省杭州市淳安县和安徽省黄山市歙县，重点聚焦淳安县千岛湖西北临湖板块五个乡镇（威坪镇、鸠坑乡、宋村乡、金峰乡和梓桐镇）、歙县新安江沿线五个乡镇（街口镇、小川乡、新溪口乡、武阳乡和深渡镇），规划面积约1100平方公里。



## 演练正当时 防患于未“燃”

2022年淳安县燃气行业应急预案演练举行

记者 陆吟 见习记者 张渊凯  
通讯员 徐文明

“下面我们将现场模拟地下燃气高压管网破损导致天然气泄漏后的应急抢修作业。”6月16日上午9时，我县长运液化气储配站内，一场应急演练正在有条不紊地进行中。

2022年6月是第21个全国安全生产月，主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”。为增强应

对突发事故的快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力，2022年淳安县燃气行业应急预案演练正式举行，集中力量、以练促战，助推我县安全生产形势持续稳定向好。

演练当天，伴随着主持人的讲解，工作人员现场模拟了燃气管道被第三方在施工过程中不慎挖破，导致天然气泄漏后的应急抢修作业，并演示了瓶装液化气钢瓶着火情况下的两种应



## 界首：开展标识标牌整治 营造美丽城乡风貌

【美丽城镇建设进行时】⑯

通讯员 陆钧远

今年以来，界首乡紧紧围绕城乡风貌整治提升工作目标，以未来乡村、美丽城镇和县域风貌样板区创建为支撑，以标识标牌整治为抓手，全面推进标识标牌系统国际化、秩序化和清洁化工作，打造环境优美、整洁有序、和谐文明的整体形象。

“作为亚运分村所在地，界首乡严格按照《杭州城市国际化标识系统导则》要求，从规范准确、功能优先等

角度出发，对亚运分村周边村庄公共标识标牌系统进行改造提升，提升公共标识标牌的指引指示服务水平。”界首乡相关负责人表示，连日来，该乡对不符合导则标准、破损陈旧的标识标牌进行更换、更新，对标识牌过多的位置进行“多杆合一”的整合，对标识牌过少的地方根据需求因地制宜的增加。同时，针对标识标牌样式、尺寸和图标不统一的现状，通过字体大小、色彩搭配、排版统一等方面不断调整、细化，并融入当地文化元素，确保标识标牌的包容性、美观性和独特性。

界首乡沿线民宿和果园较多，不少标识标牌是为导流而立。为规范私设标识秩序化，该乡采取“三步走”方式，有序推进整治工作。前期，乡村两级共同开展巡查排摸，通过三轮的巡查排摸，明确需要整治的标识标牌点位。之后，为确保不遗落，以村为单位对需拆除的标牌线杆进行整理汇总，乡村两级干部根据清单一同上门向私自设立广告牌的民宿、果园等传达整治行动精神，全力做好群众思想工作，鼓励限期自行拆除到位，减少整治拆除工作阻力。最后，对未自行整改到位的广告标识标牌进行

强制拆除，做到应拆尽拆。

此外，为持续提升城镇颜值，该乡还重点针对村庄道路两侧店铺橱窗、店门、墙体及电杆、标牌等公用设施上的乱贴乱画开展集中清理整治。工作人员通过“撕、刷、洗、刮、拆”的方式，对各类违规设置、破损不堪的乱贴乱画进行全面清理，做到随见随清、不留死角、全面清理。同时，充分发挥“片区+网格”的管理模式，加强对乱贴乱画的巡查监管和宣传教育力度，切实做到清理一处、干净一处，整治一处、巩固一处，逐步形成乱贴乱画治理的长效机制。

探馆「T起来」带你感受「千岛明珠」魅力